

## Transferurile financiare între migranți și țările lor de origine, subiect al unei videoconferințe organizate la nivel mondial



„Finanțarea diasporei pentru dezvoltare: de la remitențe la investiții” este denumirea raportului recent al Centrului Comun de Cercetare al Comisiei Europene și tematica webinar-ului desfășurat miercuri, 26 ianuarie, la care a participat Alina Cebotariov, directorul Departamentului creditare nebancaară din cadrul Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF).

Acest webinar face parte din Forumul global virtual privind investițiile în remitențe și Seria de dezvoltare dedicată Dialogului pentru implementare.

Prin intermediul webinarului comun, IFAD și Centrul Comun de Cercetare al Comisiei Europene și-au propus să facă lumină asupra celor două modalități de contribuție financiară a migranților în țările lor de origine – remitențe și investiții –

și a complementarităților acestora, să ofere indicii despre cum pot fi sprijiniți și impliniți și să identifice potențiale strategii în concordanță cu provocările de dezvoltare.

În cadrul acestui eveniment virtual, a avut loc o discuție de grup alcătuită din experți și practicieni la nivel mondial, atât din sectorul public, cât și din cel privat, care și-au împărtășit experiențele directe și lecțiile învățate din inițiativele de succes.

În contextul celor enunțate, Alina Cebotariov a prezentat rezultatele de implementare ale Proiectului Acordului de Grant oferit de IFAD finanțat de UE „Sprijinirea Proiectului de Reziliență Rurală IFAD în Moldova – Dezvoltarea Capacităților de Consolidare a Asociațiilor de Economii și Împrumut”. De asemenea, reprezentantul CNPF a împărtășit atât experiența și lecțiile învățate privind punerea în aplicare a activităților proiectului în vederea atingerii scopului și obiectivelor propuse, cât și pașii identificați pentru viitorul apropiat în vederea multiplicării rezultatelor atinse.

*Serviciul de presă al CNPF*

## CNPF a participat la reuniunea autorităților de reglementare a piețelor valorilor mobiliare ale statelor-membre CSI

Responsabili din cadrul Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF) au participat la cea de-a XXV-a ședință a Consiliului conducătorilor organelor de reglementare a piețelor valorilor mobiliare ale statelor-membre CSI, care a avut loc miercuri, 26 ianuarie, în format de videoconferință. Reuniunea din acest an a întrunit reprezentanți din șapte țări (Armenia, Azerbaidjan, Belarus, R. Moldova, F. Rusă, Kârgâzstan și Kazahstan) și s-a desfășurat sub președinția Kârgâzstan.

Participanții la întrunire au discutat subiecte comune pieței de capital și au efectuat un schimb de opinii cu privire la situația actuală și evoluțiile înregistrate pe piețele de valori mobiliare din statele-membre ale CSI pe parcursul anului 2021.

De asemenea, în cadrul colaborării și schimbului de informații pe platforma Consiliului, participanții au examinat analizele comparative elaborate pe diferite tematici, inclusiv analiza amplă efectuată de CNPF privind cadrul



de reglementare al țărilor participante în domeniul încălcărilor și sancțiunilor pe piața de capital. Având în vedere importanța și calitatea documentului dat, Comitetul Executiv al CSI a decis transmiterea acestuia pentru informare tuturor autorităților relevante din statele-membre ale CSI.

La finele ședinței, reprezentanții organelor de reglementare a piețelor valorilor mobiliare ale statelor-membre CSI au convenit să continue, pe parcursul anului 2022, schimbul de experiență și informații în vederea creșterii competitivității piețelor va-

lorilor mobiliare din statele-membre ale CSI, îmbunătățirii funcțiilor de control și supraveghere a entităților de pe piața de capital, prevenirii și combaterii activităților ilegale pe piața valorilor mobiliare (pseudoservicii financiare din partea unor persoane neautorizate în domeniu), asigurării protecției drepturilor intereselor beneficiarilor de servicii financiare; ridicarea nivelului de conștientizare a cetățenilor cu privire la problemele investiționale pe piața valorilor mobiliare etc.

*Serviciul de presă al CNPF*

### TELEFONUL DE ÎNCREDERE

Telefonul de încredere a fost creat în scopul conc lucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații **Comisiei Naționale a Pieței Financiare**, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

**Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405.**

**E-mail: [info@cnpf.md](mailto:info@cnpf.md)**

### ÎN ATENȚIA COMPANIILOR – ENTITĂȚI DE INTERES PUBLIC!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, Instituția Publică Ediția Periodică Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

**Detalii la tel.: 022 221287,  
022 229445**

### Invitație de colaborare!

I.P. Buletinul Informativ “Capital Market” lansează o propunere de colaborare pentru agenții și companiile de publicitate.

**Telefon de contact – 022 22 9445,  
email: [gt@capital.market.md](mailto:gt@capital.market.md)**

## CAPITAL Market

**INDICE DE ABONAMENT:**  
Moldpresă: 67770. Poșta Moldovei: PM21700  
**EDITOR:** Instituția Publică Buletinul Informativ CAPITAL MARKET  
**Nr. de înregistrare:**  
1003600114204, 27 octombrie 2003  
**FONDATOR:** COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE  
**REDACTOR-ȘEF:** Ghenadie TUDOREANU  
Tel.: /373 22/ 229-445  
**REDACTOR:** Lilia ALCAZĂ  
**Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale:** [ziarulcm@gmail.com](mailto:ziarulcm@gmail.com)  
TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58  
FAX: /373 22/ 22-05-03  
**ADRESA REDACȚIEI:**  
Str. Vasile Alecsandri, 115  
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

**Cod IBAN:** MD69VI000022249111050MDL  
BC “Victoriabank”, SA., fil. 11, Chișinău,  
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»  
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.  
Orice articol publicat în “Capital Market” reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.



## Guvernul a aprobat Strategia Națională de Dezvoltare Regională 2022-2028

**Cabinetul de miniștri își propune să asigure dezvoltarea durabilă a tuturor regiunilor țării și să sporească, în mod constant, calitatea vieții oamenilor. În acest sens, Guvernul a aprobat Strategia Națională de Dezvoltare Regională (SNDR) pentru anii 2022-2028.**

Strategia este focalizată atât pe susținerea regiunilor defavorizate, cât și pe creșterea competitivității între regiuni. SNDR se bazează pe coordonarea interministerială a acțiunilor Guvernului, direcționate spre sprijinirea regiunilor și localităților țării.

Printre direcțiile prioritare ale strategiei se numără:

- Creșterea competitivității și ocupării forței de muncă a regiunilor;
- Dezvoltarea socio-economică echilibrată în toate regiunile țării;
- Implementarea eficientă a politicilor naționale de dezvoltare regională.

Strategia va fi implementată prin intermediul Programelor Operaționale Regionale pentru regiunile de dezvoltare Centru, Nord, Sud și UT A Găgăuzia, ce vor avea la bază ținte de dezvoltare specifice pentru fiecare regiune:

- Creșterea Produsului Regional Brut;
- Creșterea volumului investițiilor private în regiuni;
- Creșterea numărului de întreprinderi în regiuni;
- Creșterea ponderii producției industriale livrate la export în regiuni.

Programele Operaționale elaborate în regiuni vor conține Planuri concrete de acțiuni, precum și liste de proiecte, care vor fi implementate.

Pentru implementarea Strategiei vor fi utilizate resursele financiare planificate în Cadrul bugetar pe termen mediu și, indirect, resursele financiare alocate de partenerii de dezvoltare, bugetele locale ale APL și alte surse prevăzute de legislație.

Pentru prima perioadă de implementare a SNDR în Documentul unic de program pentru anii 2022-2024 sunt incluse proiecte cu un cost estimat la 1,5 mlrd. lei.

Menționăm că Proiectul a fost elaborat și consultat public la nivel regional, pe platforma Consiliilor Regionale de Dezvoltare, cu participarea reprezentanților administrațiilor publice locale de niveluri I și II, sectorului privat, societății civile. Totodată, documentul a fost avizat de către Consiliul Național de Coordonare a Dezvoltării Regionale, conform prevederilor Legii nr. 438/2006.

*Direcția comunicare și protocol a Guvernului RM*

## Republica Moldova va ratifica un acord multilateral pentru schimbul automat de informații privind conturile financiare

**Guvernul a aprobat proiectul de lege pentru ratificarea Acordului multilateral care permite schimbul de informații în scopul identificării persoanelor fizice sau juridice, care se eschivează de la declararea veniturilor și plata impozitelor, prin transferul banilor în conturile din străinătate. Datorită acestor schimburi de informații, Serviciul Fiscal de Stat va avea o imagine de ansamblu asupra soldurilor sau valorii conturilor deținute în străinătate de rezidenții Republicii Moldova.**

Acordul care a fost adoptat în 108 țări, va ajuta Republica Moldova să genereze venituri fiscale suplimentare, având posibilitatea să identifice cazuri de evaziune fiscală și să asigure creșterea conformității fiscale.

Potrivit documentului, Republica Moldova va putea face schimb de informații începând cu luna septembrie 2023. Schimbul de informații se va realiza în conformitate cu prevederile Legii nr. 133/2011 privind protecția datelor cu caracter personal.

Implementarea Acordului menționat derivă din necesitatea alinierii la standardele internaționale de efectuarea a schimbului de informații în scopuri fiscale, în contextul în care, în noiembrie 2016, Republica Moldova a devenit membră a Forumului Global al Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) privind transparența și schimbul de informații în scopuri fiscale.

Acordul a fost semnat la 29 octombrie 2014, la Berlin.

*Direcția comunicare și protocol a Guvernului RM*

## Decizia ANRE: Tariful la gaze pentru consumatorii casnici a fost majorat cu 40% din 1 ianuarie 2022

**Tariful la gaze pentru consumatorii casnici din Moldova va crește de la 11,01 lei la 15,18 lei pentru metrul cub (inclusiv TVA). După cum transmite Infotag, această decizie a fost luată de Consiliul de administrație al Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică (ANRE).**

Noul tarif se va aplica retroactiv, de la 1 ianuarie 2022. Tariful ia în calcul volumul livrării în 2022 a peste 1,188 miliarde metri cubi de gaze la un preț preconizat de 620,1 dolari per mia de metri cubi, la cursul de schimb de 17,73 lei: 1 USD pentru ultimele 12 luni, precum și costul transportului și livrării gazului.

Astfel, prețul reglementat pentru livrarea gazelor către consumatorii racordați la rețele de joasă presiune (consumatori casnici) va fi de 14.060 lei la mia de metri cubi, față de prețul de 10,196 lei fără TVA, stabilit la 24 decembrie 2022.

Decizia a fost luată în baza unei solicitări a SA "Moldovagaz" în legătură cu creșterea prețului de achiziție al gazelor de la "Gazprom" – de la 430 USD în noiembrie (luat în considerare în tariful actual) la 620 USD în ianuarie. Potrivit calculului operatorului, tariful pentru consumatorii casnici urma să fie de 15,59 lei pentru un metrul cub (inclusiv TVA).

Agenția a majorat și tariful pentru căldura generată de Termoelectrica. O gigacalorie îi va costa pe consumatorii din Chișinău 2.169 de lei, față de precedentul tarif de 1.772 de lei. În contextul unei creșteri a prețului gazelor, în baza cărora funcționează termocentralele, va crește și prețul energiei electrice generate, care este achiziționată de întreprinderea de stat Energom – de la 2,29 la 3,24 lei pe 1 kW/oră. În acest sens, cumpărătorii săi, Premier Energy și FEE Nord, mai cer ANRE să revizuiască tarifele pentru energia electrică pe care o vând consumatorilor.

## Cotațiile la petrol înregistrate la bursele internaționale au atins un nou nivel maxim

**În săptămâna trecută, cotația petrolului Brent a depășit pragul de 90 dolari per baril, continuând astfel ascensiunea care a început încă la finele anului trecut. Aceași tendință se păstrează și la cotațiile Platts pentru benzină și motorină, care acum sunt tranzacționate la prețuri ce depășesc 840 de dolari per tonă și, respectiv, 770 dolari/tonă, reprezentând cel mai înalt nivel înregistrat în ultimii șapte ani, transmite MOLDPRES cu referire la Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică (ANRE).**

Potrivit ANRE, valorile date influențează în mod direct prețul final al produselor petroliere importate pe piața din Republica Moldova.

„Creșterile date se atestă în majoritatea statelor din regiune, inclusiv în România, care este principalul furnizor de carburanți pentru țara noastră”, indică ANRE.

ANRE anunță că va monitoriza permanent activitatea actorilor din sectorul petrolier și asigură în continuare consumatorii că mecanismul actual de formare a prețurilor la produsele petroliere principale de tip standard generează prețuri corecte, transparente și ușor de verificat. „Acestea reflectă fidel evoluțiile pe piața internațională atât în perioade de creștere, cât și de scădere a cotațiilor, excluzând orice posibilitate a companiilor petroliere să intervină în procesul dat prin eventuale majorări nejustificate”, conchide un comunicat al ANRE.

## Investitori polonezi și-au manifestat intenția de a-și extinde afacerile în Republica Moldova

**Subiectul a fost discutat în cadrul unei întrevederi a Ministrului Economiei, Sergiu Gaibu, cu un grup de investitori polonezi din diferite domenii, care evaluează posibilitatea de a-și extinde afacerile în Republica Moldova. La întrevedere au participat președintele FASING Group din Polonia, unul din liderii mondiali în producerea lanțurilor și echipamentelor utilizate în diferite industrii, în special în cea a mineritului și VOLTA, interesată de dezvoltarea aplicațiilor informatice și componente pentru construcția parcurilor fotovoltaice.**

Delegația poloneză este condusă de Consulul Onorific al Republicii Moldova în Polonia, Pavel Scura. Reprezentanții polonezi și-au manifestat interesul sporit pentru a investi în țara noastră, menționând că exemplul lor ar putea fi urmat și de alți potențiali parteneri polonezi. Aceștia urmează, cu suportul Agenției de Investiții să identifice locații potrivite activităților ce urmează a fi desfășurate.

Ministrul Gaibu a reiterat deschiderea Guvernului de a oferi tot suportul necesar pentru ca investitorii să se bucure de condiții echitabile pe piața Republicii Moldova, care vor spori relațiile comerciale și diplomatice cu Republica Polonia.

În Republica Moldova activează 92 de întreprinderi cu capital polon, investițiile însumând 227,297 milioane lei. După volumul capitalului investit, Polonia se află pe locul 15 printre principalii investitori ai R. Moldova.

*InfoMarket*

## Moldova a obținut acces la mai multe surse de finanțare pentru proiecte de eficiență energetică și va începe implementarea acestora în 2022

**Declarația a fost făcută de Andrei Spînu, viceprim-ministru și ministru al Infrastructurii și Dezvoltării Regionale. El a menționat că, printre altele, 11 milioane 750 mii de euro vor fi primite de la Fondul Parteneriatului European de Est pentru Eficiență Energetică și Mediu (E5P).**

Fondurile nerambursabile vor fi folosite pentru a îmbunătăți eficiența energetică a clădirilor publice și rezidențiale, pentru a îmbunătăți sistemul de încălzire centralizată și pentru a promova utilizarea energiei din surse regenerabile.

În plus, 75 de milioane de euro oferite de BERD, BEI și UE vor fi direcționate pentru eficiență energetică. Banii vor fi folosiți pentru a îmbunătăți izolarea clădirilor, pentru a instala sisteme de iluminat, de încălzire, de răcire și de ventilație mai eficiente din punct de vedere energetic. De asemenea, Moldova va primi 17 milioane de euro de la BERD pentru îmbunătățirea sistemului termo-electric în municipiul Bălți.

*InfoMarket*

## 7626 de locuințe procurate prin intermediul Programului guvernamental „Prima Casă”

**De la lansarea Programului guvernamental „Prima Casă” și până în prezent, prin intermediul acestuia au fost procurate 7626 locuințe. Suma totală a creditelor acordate de către bănci este de 4,14 mlrd. lei, iar suma totală a garanțiilor constituie 2,01 mlrd. lei.**

Din numărul total al beneficiarilor, 1362 persoane beneficiază de compensații din bugetul de stat în cadrul programului Prima Casă 2, 3289 – în cadrul programului Prima Casă 3, 1209 – în cadrul programului Prima Casă 4, iar 14 – în cadrul programului Prima Casă 5.

Din cei 7626 de beneficiari, 5239 sunt familii, iar 2387 sunt tineri necăsătoriți. Vârsta medie a solicitanților este de 31,5 ani. Suprafața medie a locuințelor procurate prin intermediul Programului este de 60,82 m.p., în timp ce valoarea medie a locuințelor procurate este de 635,73 mii lei.

Din numărul total de locuințe procurate în cadrul Programului, 7122 sunt procurate în zonele urbane, iar 504 – în zonele rurale. 6916 locuințe procurate sunt apartamente, iar 710 – case de locuit individuale.

Precizăm că beneficiar al Programului guvernamental „Prima Casă” poate fi cetățeanul Republicii Moldova cu vârsta cuprinsă între 18 și 45 de ani, care este angajat oficial la o instituție de stat sau companie privată din țară și dispune de venituri din surse oficiale.

Pentru mai multe detalii, accesați pagina oficială a Programului – [www.primacasa.gov.md](http://www.primacasa.gov.md) sau apelați la numărul de telefon: 022 22 60 65.

*Serviciul de presă al Ministerului Finanțelor*

## Guvernul va compensa primii 500 de metri cubi de gaze pentru agenții economici

**Guvernul va compensa primii cinci sute de metri cubi de gaze pentru agenții economici, abonați la SA „Moldovagaz”. Declarația a fost făcută de prim-ministrul Republicii Moldova, Natalia Gavrilița, în cadrul unei conferințe de presă, susținută împreună cu ministrul Economiei, Sergiu Gaibu, transmite MOLDPRES.**

„Așa cum am promis, vom compensa primii 500 de metri cubi de gaze naturale pentru agenții economici abonați la Moldovagaz, ca măsură de ajutor, în contextul creșterii tarifului la gaze naturale. Sprijinul va fi retroactiv, începând cu 1 ianuarie”, a menționat premierul.

Potrivit șefei Cabinetului de miniștri, este vorba de un program care va avea același mecanism ca și la consumatorii casnici. „Vom lucra pentru un program ținut pentru a reduce creșterea tarifelor la produsele alimentare importante”, a spus Gavrilița.

„În total sunt 10.500 de beneficiari, mai mult de jumătate vor fi compensați integral. Pentru beneficiarii cruciali, vom oferi un instrument suplimentar”, a precizat ministrul Economiei, Sergiu Gaibu.

Decizia urmează să fie aprobată la ședința Comisiei pentru Situații Excepționale (CSE).

De asemenea, Natalia Gavrilița a anunțat despre mai multe nereguli depistate la Agenția pentru Protecția Consumatorilor și Supravegherea Pieței și măsurile de prevenire și combatere a acestora, ce sunt întreprinse de autorități.

„În urma mai multor abuzuri și plângeri la adresa Agenției pentru Protecția Consumatorilor și Supravegherea Pieței s-a dispus reorganizarea acestei instituții. Până la sfârșitul lunii februarie, proiectul urmează să fie aprobat de Guvern”, a rezumat Sergiu Gaibu.

## Statistica tranzacțiilor înregistrate pe piața reglementată de la 24.01.2022 pînă la 28.01.2022

Data tranzacției	Codul ISIN	Denumirea emitentului	Hartii de valoare	Pretul, lei	Volumul, lei	Valoarea nominală, lei	Emisia	% din emisie	Tipul tranzacției
28.01.2022	MD14BFCM1001	SA "BANCA DE FINANTE SI COMERT"	8863	200.00	772 600.00	100.00	1315442	0.67	Cumparare vinzare

## Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF pentru data de 24.01.2022 - 28.01.2022

Tipul tranzacției: Vânzare-cumpărare							
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Pondere VM în numărul total al acestora în circulație, %
1	SA „DAAC HERMES GRUP”	MD14MARS1000	1	1	1 040	1 040	0,00
2	SA „AVICOLA GALLINULLA”	MD14ALLA1007	10	16	3 699	122 421,40	0,82
3	SA „MIOARA”	MD14MIOA1005	5	1	100	700,00	0,00
4	SA „EFES VITANTA MOLDOVA BREWERY”	MD14VEST1003	25	1	42	1 050,00	0,00
5	SA „EFES VITANTA MOLDOVA BREWERY”	MD14VEST1003	25	1	7	175,00	0,00
Tipul tranzacției: Moștenire							
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Pondere VM în numărul total al acestora în circulație, %
1	BC „MOLDOVA-AGROINDBANK”	MD14AGIB1008	200	1	2	400,00	0,00

### Maia Sandu: Pentru temperarea creșterii prețurilor în Moldova trebuie folosite toate instrumentele legale pentru a tempera creșterea prețurilor”

Declarația a fost făcută de Președintele Republicii Moldova, Maia Sandu, în cadrul ședinței Consiliului Suprem de Securitate. Tema centrală a ședinței CSS a fost situația macroeconomică curentă, precum și principalele tendințe și provocări ale anului 2022.

Membrii CSS au ascultat raportul Băncii Naționale a Moldovei, instituție care este responsabilă prin lege pentru asigurarea stabilității prețurilor. „Majorarea prețurilor la nivel internațional e o cauză obiectivă pentru creșterea prețurilor în țara noastră, însă trebuie folosite toate instrumentele legale pentru a tempera această tendință”, a spus șefa statului în cadrul ședinței. Drept urmare, CSS a recomandat Băncii Naționale să analizeze efectele intervențiilor sale de până acum și să le corecteze, atunci când acestea nu sunt eficiente.

Între timp, Guvernul urmează să continue politica de susținere a categoriilor cele mai afectate de creșterea prețurilor. „Executivul urmează să vină cu resurse suplimentare, la cele deja alocate pentru creșterea pensiilor și a compensațiilor la plata resurselor energetice, pentru a ajuta cetățenii să treacă mai ușor prin această criză.

La fel, Guvernul trebuie să continue reformele destinate îmbunătățirii mediului de afaceri pentru a asigura o creștere economică robustă și incluzivă”, a menționat Președinta Maia Sandu.

InfoMarket

### Reprezentanții Forumului Economic de la Viena sunt interesați să investească în agricultura și în alte sectoare din Moldova.

Declarația a fost făcută de oficialii de la Viena în cadrul unei întrevederi a ministrului Economiei, Sergiu Gaibu. La discuții au participat Ognian Donev, Directorul companiei farmaceutice bulgare Sopharma, Heinz Messinger, Directorul companiei austriece AME International și Stelian Manic, Directorul Agenției de Investiții.

Oficialii au abordat oportunitățile de colaborare și domeniile de interes comun. Ministrul

Gaibu a prezentat portofoliul și prioritățile ministerului, precum și condițiile oferite investitorilor străini. „Unul din obiectivele actualei guvernări este crearea unui climat favorabil mediului de afaceri și cel investițional. În acest context, sunt convins că putem identifica multe proiecte comune de pe urma cărora să beneficiem ambele părți”, a menționat ministrul.

Reprezentanții VEF și-au exprimat disponibilitatea de a intermedia prezența antreprenorilor moldoveni pe piața austriacă și atragerea membrilor Forumului în Republica Moldova. În mod particular, aceștia au manifestat interes pentru domeniile de sănătate și cel agricol. „Intenționăm să reluăm cooperarea cu Republica Moldova, pe platforma Forumului Economic Vinez, odată stabilită prioritatea integrării europene a noului Guvern de la Chișinău”, a menționat Heinz Messinger.

La rândul său, directorul Agenției de Investiții a precizat că va asigura toate etapele necesare pentru comunicarea ulterioară cu investitorii. Forumul Economic Vinez are drept obiectiv promovarea investițiilor în regiunea țărilor de la Marea Adriatică la Marea Neagră.

Partenerii Forumului sunt peste 30 de companii cu renume mondial precum Siemens, Austrian Airlines, Raiffeisen International, BenQ Austria GmbH etc. Prima ședință a Forumului a avut loc în 2004.

InfoMarket

### S.A. „Acord”

anunța acționarii despre convocarea adunării generale pe data de 21 martie 2022 pe adresa: s. Recea, raionul Riscani, sediul S.A. „Acord” începutul adunării la ora 10-00, înregistrarea la ora 9-00. Adunarea se va petrece online pe Viber +37369327482

#### ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea rapoartelor organelor de conducere pe anul 2021.
2. Aprobarea raportului comisiei de cenzori pe anul 2021.
3. Distribuirea venitului, plata devedentelor pe anul 2021.
4. Aprobarea business-planului și repartizarea venitului pentru activitatea societății în anul 2022
6. Despre petrecerea controlului audit.
7. Despre alegerea consiliului coordonator a SA Acord.
8. Despre alegerea comisiei de cenzori.
  - a. Începutul înregistrării – 9-00
  - b. Lista acționarilor a fost verificată la data de 16 februarie a. 2021
  - c. Acționarii pot face cunoscinta cu materialele cu privire la adunarea generală de pe data de 1 martie a. 2021 de la orile 13-00 – 17-00 pe adresa galinaroscamd@mail.ru

### În atenția Acționarilor Î.M. „Glass Container Company” S.A.

#### STIMAȚI DOMNI,

Prin Decizia Consiliului Î.M. „Glass Container Company” S.A. din 31 ianuarie 2022, s-a decis de a convoca Adunarea generală extraordinară a acționarilor Î.M. „Glass Container Company” S.A. pentru ziua de 15 februarie 2022, orele 11:00,

#### CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Modificarea denumirii Î.M. „Glass Container Company” S.A. în „Vetropack Chișinău” S.A.;
2. Modificarea denumirii societății-fiice „Glass Container Company-SP” S.R.L., o societate cu răspundere limitată creată și care funcționează conform legislației României, înregistrată în Registrul comerțului cu nr. J40/4243/ 2012, în „Vetropack Romania” S.R.L.
3. Aprobarea Statutului Î.M. „Glass Container Company” (Vetropack Chișinău) S.A. în redacție nouă;
4. Aprobarea Statutului „Glass Container Company-SP” (Vetropack Romania) S.R.L. în redacție nouă;
5. Delegarea împuternicirilor organului executiv al Î.M. „Glass Container Company” S.A. în vederea înregistrării modificării denumirii și a statutului în redacție nouă, cu dreptul de a reprezenta societatea în fața I.P. „Agenția Servicii Publice”, Comisiei Naționale a Pieței Financiare, precum și în fața oricărei persoane fizice sau juridice de drept public sau privat în legătură cu obținerea înregistrării denumirii și a acțiunilor imediate în scopul asigurării opozabilității noii denumiri în conformitate cu legislația aplicabilă;
6. Delegarea împuternicirilor organului executiv al „Glass Container Company-SP” S.R.L. în vederea înregistrării modificării denumirii și asigurării opozabilității denumirii în conformitate cu legislația aplicabilă.

A ține Adunarea generală extraordinară a acționarilor Î.M. „Glass Container Company” S.A. pe adresa mun. Chișinău, str. Uzinelor, 201, cu prezența acționarilor.

A informa acționarii Î.M. „Glass Container Company” S.A. despre ținerea Adunării generale extraordinare prin aviz public și suplimentar prin aviz poștal.

A întocmi lista acționarilor Î.M. „Glass Container Company” S.A., care au dreptul să participe la Adunarea generală extraordinară, prin intermediul „Registru” S.A., conform situației din 31 ianuarie 2022.

A familiariza acționarii Î.M. „Glass Container Company” S.A. cu materialele din ordinea de zi a Adunării generale extraordinare, începând cu 04 februarie 2022, în orele de lucru de la 10:00 până la 16:00, la sediul societății, amplasat pe adresa mun. Chișinău, str. Uzinelor, 201.

A înregistra acționarii Î.M. „Glass Container Company” S.A., pe 15 februarie 2022 de la orele 10:30 până la ora 10:50 la sediul societății, amplasat pe adresa mun. Chișinău, str. Uzinelor, 201.

Pentru participare la Adunarea generală extraordinară, acționarii (reprezentanții) Î.M. „Glass Container Company” S.A. vor prezenta documentul, ce le atestă împuternicirile.

Relații la telefonul – 022895800;

### Stimați acționari ai S.A.R. „MOLDCARGO” S.A.,

S.A.R. „MOLDCARGO” S.A. anunță că la adunarea generală anuală a acționarilor din 27.01.2022, cu cvorumul de 75,71%, au fost adoptate cu majoritatea calificată de voturi

#### URMĂTOARELE DECIZII PE CHESTIUNILE DE PE ORDINEA DE ZI:

1. A aproba darea de seamă a Societății pentru anul 2020.
2. A aproba Raportul Financiar al Societății pentru anul 2020.
3. A aproba darea de seamă privind activitatea Comisiei de Cenzori în anul 2020 și avizul societății de audit referitor raportului financiar al Societății pentru anul 2020.
4. A aproba darea de seamă privind activitatea Consiliului Societății pentru anul 2020.
5. A aproba raportul de activitate al Comitetului de audit pentru anul 2020.
6. A utiliza profitul net înregistrat în anul 2020 după cum urmează:
  - 1.200.000 lei, pentru defalcări în Capitalul de rezervă (art. 44, Legea nr. 1134 din 02.04.1997, privind societățile pe acțiuni);
  - 201.941 lei, profit nerepartizat al perioadei de gestiune 2020, pentru investiție în activitatea societății.
7. A aproba entitatea de audit „MOLDAUDITING” S.R.L. pentru efectuarea misiunilor de audit obligatoriu – auditul situațiilor financiare și auditul în scop de supraveghere (adekvarea și implementarea politicilor și procedurilor interne ale asigurătorului în domeniul de prevenire și combatere a spălării banilor și finanțării terorismului, precum și analizarea tranzacțiilor) Societății de Asigurări Reasigurări „MOLDCARGO” S.A. pentru anul 2021 și cuantumul retribuției serviciilor acesteia, cu condiția aprobării prealabile de către Comisia Națională a Pieței Financiare.
8. Comisia de cenzori va autentifica semnăturile Președintelui și Secretarului adunării care vor semna procesul verbal al adunării generale anuale a acționarilor.

Informații suplimentare la tel.: +373 22 23-37-23.

### „BANCA DE ECONOMII” S.A.

#### În proces de lichidare

/IDNO-100360002549/

aduce la cunoștința potențialilor cumpărători despre desfășurarea la Bursa de Valori a Moldovei a licitației „cu strigare” de vânzare ca pachet unic, în perioada de expunere 06.04.2022 – 15.04.2022, a valorilor mobiliare S.A. „MOL-DASIG” (IDNO-1002600053315), cantitate acțiuni – 61 200 unități, preț per acțiune – 296,75 lei, valoarea totală – 18 161 100.00 lei.

Valorile mobiliare se vînd în conformitate cu Regulamentul privind organizarea și efectuarea tranzacțiilor cu pachetele unice de valori mobiliare pe piața reglementată a Bursei de Valori a Moldovei.

Informații suplimentare, în zilele de lucru orele 10:00–16:00, la sediul BANCA DE ECONOMII S.A. în proces de lichidare pe adresa: mun. Chișinău, str. Mircea cel Bătrîn, 23 (tel.: 067218127) și la SVM „Iuventus – DS” S.A. pe adresa: mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare, 65 of. 710 (tel.: 27 00 35).

### Stimați acționari ai SC „LA GEVA” SA

Organul executiv anunță convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor „LA GEVA” SA.

Adunarea va avea loc cu prezența acționarilor pe data de 07.03.2022 pe adresa or. Cahul, str. 31 August, 4. Începutul adunării 09.00. Inceputul înregistrării 08.30. Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală extraordinară a acționarilor va fi întocmită de către societatea de registru „Grupa Financiară” la data de 01.02.2022.

#### ORDINEA DE ZI:

1. Alegerea organului executiv.
2. Alegerea Consiliului Societății.
3. Alegerea Comisiei de Cenzori (Cenzorului) Societății.
4. Reorganizarea „LA GEVA” S.A. prin transformare din Societate pe Acțiuni în Societate cu Răspundere Limitată „Vladmelcom”.
5. Aprobarea planului de reorganizare prin transformare.
6. Aprobarea actului de transmitere a activelor și pasivelor în procesul de reorganizare prin transformare din SA LA GEVA în SRL „Vladmelcom”.
7. Aprobarea statutului SRL „Vladmelcom”.
8. Numirea administratorului SRL „Vladmelcom”.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele la ordinea de zi de pe data de 24.02.2022 pe adresa juridică a societății.

### S.A. «Incomlac»

La data de 28 ianuarie 2022 s-a petrecut adunarea generală extraordinară a acționarilor S.A. «Incomlac» la care

#### S-AU APROBAT

#### URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:

1. S-a aprobat contractarea creditelor de către societate.
2. S-a aprobat transmiterea în gaj/ipotecă a bunurilor societății.
3. S-a împuternicit administratorul societății sau în lipsa administratorului a unui membru al consiliului cu dreptul de a semna contractele de credit, cesiune, gaj/ipotecă și alte contracte și documente legate de valorificarea creditelor și constituirea garanțiilor.
4. S-a aprobat solicitarea de la persoane terțe a acordului privind constituirea fidejusiunii întru asigurarea executării obligațiilor viitoare ale societății.
5. S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

Consiliul Societății

### SA „Bicotra”

Societatea pe acțiuni „Bicotra” vă anunță despre convocarea Adunării Generale extraordinare a acționarilor cu prezența acționarilor, care va avea loc pe data de 03 martie 2022 la ora 14.00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Columna, 170. Începutul înregistrării – 12.00 Sfirșitul înregistrării – 13.45.

#### ORDINEA DE ZI:

1. Alegerea și votarea candidaților în Consiliu Societății pentru perioada 2022-2025 și stabilirea cuantumului retribuirii muncii lor.

De materialele referitoare la ordinea de zi puteți lua cunoștință pe adresa: mun. Chișinău, str. Columna, 170 în blocul administrativ a S.A. „Bicotra”, în zilele de lucru, începând cu 21.02.2022 de la ora 15:00 pînă la ora 17:00.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală este întocmită de societatea de registru „Registrator-Centru” S.A. potrivit situației din 31 ianuarie 2022.

Pentru participarea la Adunarea acționarilor vor avea asupra lor buletinul de identitate, iar reprezentanții acționarilor – și documentul care atestă împuternicirile (procura perfectată în modul stabilit)

### Stimați Acționari SA „Orginterconstrucția”

Pe baza deciziei din 24.01.2022 emise în conformitate cu art. 51 alin. (11) din Legea privind societățile pe acțiuni, se anunță convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor, cu prezența acționarilor, pentru data de 26.02.2022 pe adresa: or. Leova, str. Alexandru cel Bun 41.

#### ORDINE DE ZI:

1. Alegerea membrilor Consiliului societății și a Președintelui Consiliului.
2. Alegerea membrilor Comisiei de Cenzori.
3. Cu privire la încetarea înainte de termen a organului executiv Sirghi Vladimir
4. Alegerea organului executiv (Directorul) a Societății.
5. Operarea Modificarilor în registrul de Stat.
6. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării pe procesul verbal al adunării generale a acționarilor.
7. Aprobarea Statutului SA „Orginterconstrucția” în redacție nouă.
8. Înregistrarea statutului SA „Orginterconstrucția” în redacție nouă la Agenția Servicii Publice.

Începutul înregistrării: 11.00.

Începutul adunării: 12.00

Lista acționarilor, cu dreptul de a participa la adunarea generală este întocmită la data de 27.01.2022

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele ordinea de zi a adunării generale începînd cu data de 15.02.2022 pe adresa: mun. Chișinău, str. Sargidava, 2, et. 2, of. 5, în zilele de Lucru (10.00 – 12.00).

Acționarii vor avea asupra lor pașaportul sau buletinul de identitate, iar în cazul transmiterii dreptului de vot – procură autentificată în modul stabilit.

Acționar: Munteanu Ion

### S.A. «JLC»

La data de 28 ianuarie 2022 s-a petrecut adunarea generală extraordinară a acționarilor S.A. „JLC” la care

#### S-AU APROBAT

#### URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:

1. S-a aprobat constituirea fidejusiunii societății către persoanele terțe.
2. S-a împuternicit administratorul societății cu dreptul de a semna contractele de fidejusiune și alte contracte și documente legate de constituirea garanțiilor.
3. S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

Consiliul Societății

### În atenția acționarilor Entității de interes public CA „DONARIS VIENNA INSURANCE GROUP” SA și persoanelor interesate

În conformitate cu cerințele p. 9 din Regulamentul cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 7/1/2019, Organul executiv al Companiei de Asigurări „Donaris Vienna Insurance Group” SA, IDNO 1002600020908, aduce la cunoștință, că Informația de ordin continuu privind evenimentele care influențează emitențul, prevăzută de Secțiunea 5, p. 28, alin 8), lit. c) din Regulament – modificări în lista persoanelor cu funcții de răspundere ale Emitentului (demisionarea Contabilului șef) este disponibilă pe pagina web a Companiei <http://www.donaris.md/ro/dezvaluirea-informatiei>, precum și este plasată pe portalul emitenților – Mecanismul de Stocare a Informațiilor (MSI) <http://emiten-t-msi.market.md>.

Organul Executiv CA „Donaris Vienna Insurance Group” SA

# CAPITAL Market

Secția de marketing Tel.: +373 69 821216